

七年前的今日，我獨個兒從北方乘火車到達深圳，經過一輪手續，終於到達了一個被稱為「遍地黃金」的東方之珠——香港。

剛到達香港，給我的感覺是很驚訝的。為什麼只是一河之隔，深圳和香港的反差這麼大呢？深圳這個城市只是發展了數十年，為什麼對岸的「東方之珠」，卻只是一片充滿鄉情風味的地方呢？難道我在電視上看到的維多利亞港是幻象？

很快地，這種感覺就像消散得煙消雲散。當然，香港五光十色的景致和繁華的影像，的確和我想像的相差無幾。果然，要感受香港的繁榮一面，最簡單直接的方法，就是找一份工作。我藉著自己在祖國取得的電腦系學士學位，在某家大型資訊科技公司得到一個研發員的工作。美好的前景似乎等著我……

可能大家都記得，那年全球科網發展十分迅速，世人都被利益帶來的快感麻醉了。可是這一切都是泡沫。某一天，美國納指急跌，正式宣告科網的泡沫爆破。只是剛剛上班三個月，公司被債權人要求清盤，因此就結業了。我頓時像生意失敗的商人一樣，對前途失去信心。有人說香港是一塊「遍地黃金」的福地，但那時看來並不是了。每次的災難過後，香港人都顯露出堅強和守望相助的一面。經歷過金融風暴和科網熱潮爆破，香港人都能捱下去，我也一樣，一邊進修，一邊工作，以提升自己的競爭能力。滿以為谷底已經過去，誰知死神卻盯著香港人。

當以為經過兩年回復元氣，香港和我都步上正軌的道路上。我亦取得了碩士學位的資格，更在新公司擔任管理工作。可是沙士事件又把香港再一次推落谷底。對付一種前所未有的病毒，我們付出了很大的代價，二百九十九條人命，當中包括數位醫護人員。香港人的意志是堅強的、是堅定的，即使面對著死神，他們也毫不懼怕。

也許這是上天給我們的考驗，給予我們苦難、給予我們傷痛，今日我們否極泰來，面對新世紀的考驗。

七年後的今天，我成為了香港永久性居民，成為真正的香港人。也許現在有很多人都歧視新移民，但他們不想在數十年前，他們的長輩又何嘗不是新移民，落在這片土地上，為這片樂土建立穩定的基石。